

## Выброс хлора в Братске: о чем молчит «Илим»

Очередное чрезвычайное происшествие на предприятии группы «Илим» – на этот раз в Братске. Шесть человек отравились хлором на промплощадке Братского лесопромышленного комплекса.

Информация, опубликованная контролирующими органами, была по традиции предельно деликатной.

«Следственным отделом по городу Братску СУ СК России по Иркутской области организована процессуальная проверка по факту увеличения концентрации хлора на территории одного из предприятий в городе Братске, в результате чего за медицинской помощью обратились шесть работников по статье 246 УК РФ – нарушение правил охраны окружающей среды при производстве работ».

То есть даже предприятие не было названо. Впрочем, какой уж тут секрет – столь аккуратно названная утечка хлора обычно случается у «Илима», который использует это вещество в производстве.

Пресс-служба компании молчала несколько часов, после чего выдала на-гора вот такое:

«22 января поступила информация об ухудшении самочувствия у шести сотрудников, работавших в производственном помещении БЛПК. Были приведены в действие стандартные процедуры обеспечения безопасности и охраны здоровья. На место выехали специализированные службы предприятия и бригада скорой помощи. Обратившиеся в целях проведения углубленного медицинского обследования были направлены в городскую больницу. Им оказана вся необходимая помощь, состояние здоровья удовлетворительное. Комбинат работает в штатном режиме. Угрозы экологических и техногенных последствий, а также жизни и здоровью сотрудников и жителей города нет».

Ну вот буквально штатная, привычная ситуация! Стандартные процедуры!

Правда, «углубленным медицинским обследованием» компания именует помещение в реанимацию, так как одна из четырех пострадавших женщин была госпитализирована в тяжелом состоянии. Также «самочувствие ухудшилось» у двоих мужчин.

Но «Илим», скосив глаза к носу, ни гу-гу.

У илимовской пресс-службы, видимо, разработана методичка, как писать об очередных пострадавших в труде на благо хозяев компании. Причем применяется эта методичка при любых трагедиях. Так, когда в Усть-Илимске в ноябре 2021 года пятеро человек пострадали от взрыва при утечке кислорода, вначале сообщили, что в тяжелом состоянии находятся лишь двое. После смерти двоих выяснилось, что умер и третий. Потом проходила информация, что пятого пострадавшего выписали из больницы. А через несколько дней оказалось, что погибли все пять получивших ожоги... То есть сначала у троих травмы средней тяжести, а через несколько дней вдруг умерли. Кстати, разместившего видео взрыва сотрудника тут же уволили.

Аналогично, когда летом 2023-го варщик варочно-промывного цеха Усть-Илимского целлюлозно-картонного комбината скончался в ожоговом центре, пострадав на промплощадке, событие не попало ни в какие региональные новостные сводки, а известно стало из скучных сообщений местных СМИ и групп во «Вконтакте»!

Так же, чуть ли не случайно, обнаружилась информация, что пострадал еще один человек.



...Предыдущая (из известных) утечка хлора в Братске была в марте того же 2023-го. Она обнаружилась после замера по требованию рабочих. «Илим», как обычно, выдавал информацию дозированно: сначала объявили о четырех пострадавших, потом о пятерых, потом дошло до шести. Мол, выброс незначительный. И вовсе не вся инфраструктура в дырях.

До того разгерметизацию по двуокиси хлора на БЛПК заминали в октябре 2022 года, тогда пострадала работница комбината.

Но, конечно, лаборатория «Илима» и Роспотребнадзор после каждой утечки никаких превышений не находят. Нормальная атмосфера, нюхать можно. Выводов так и не сделано, на требования безопасности «Илим» привычно плюет.

При этом есть данные, что на хлорном заводе в структуре БЛПК уже лет десять как до минимума сократили бригаду по ремонту главных магистралей до ЦП-1 и ЦП-2. Фактически обслуживать их некому.



Остаются только тендераы на капремонт, которые выигрываются по принципу «кто меньше запросит».

Кстати, первым смертельным газом, использованным в военных целях, был именно хлор. Он является сильнодействующим ядовитым веществом удушающего характера. Тяжелее воздуха, скапливается в низинах. Опасность хлора – во взаимодействии со слизистыми оболочками человека. Образуется соляная кислота, вызывающая спазм голосовых связок, мучительный кашель, отек легких, поражение глаз и носа, кожные раздражения. Также этот газ оказывает сковывающее действие на центральную нервную систему.

И вот «Илим», обладая такой опасной бочкой под боком города, постоянно темнит, врет и изворачивается, не особенно угнетаемый контролирующими органами.

И это очень, очень тревожное положение вещей...



Автор: Георгий Булычев © Babr24.com ПРОИСШЕСТВИЯ, ЭКОНОМИКА, СКАНДАЛЫ, ИРКУТСК 22.01.2026, 23:30

URL: <https://babr24.com/?IDE=287366> Bytes: 4988 / 4661 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

**ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ:** ["ГРУППА "ИЛИМ""](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)



Автор текста: **Георгий Булычев**, обозреватель.

На сайте опубликовано 684 текстов этого автора.

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: equatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта